

## [Idén a sürgősségre is koncentrálnak – interjú Barta Miklós PhD-vel](#)

Szerző(k): Zöldi Péter  
Dátum: 2010-08-02 06:40:33

2010. szeptember 9-11. között mellkasi ultrahang-diagnosztikai tanfolyamot tartanak Szombathelyen dr. Barta Miklós PhD és szerzőtársai. Barta Miklósnál a program után érdeklődtünk.



### **Mit nyújt idén a tanfolyam?**

A kurzus alapanyagát idén is a 2008-ban megjelent **„Mellkasi ultrahang-diagnosztika. Atlasz”** című monográfia szolgáltatja, melynek szerzői az előadók (radiológusok, tüdőgyógyász-bronchológus, kardiológus, szülész-nőgyógyász). A tanfolyam az elméleti alapok rövid áttekintése után bemutatja a mellkas valamennyi anatómiai régióját: mellkasfal, pleura, rekesz, mediastinum, tüdő. A percutan UH-vizsgálatokon kívül a transoesophagealis és az endobronchialis technika részleteibe is betekintést nyernek a résztvevők. A magzati mellkasi rendellenességeket is prominens hazai szakember mutatja be. Nem marad el a mellkasi intervenciók demonstrálása sem. Az előadásokban természetesen helyet kapnak a könyv megírása óta megjelent, lényeges, új információk. Az elméleti előadásokat gyakorlati bemutatók követik.

### **Milyen tapasztalatokat gyűjtöttek a tavalyi tanfolyam szervezése során?**

A résztvevők intenzív érdeklődést mutattak mind az elméleti, mind a gyakorlati bemutatások során. Természetesen idén is adott a lehetőség a kurzus interaktív megvalósítására. A percutan vizsgálatok során még több lehetőséget biztosítunk a személyes gyakorlásra. Örölnénk, ha saját eseteket is hoznának a kollégák. A programban olyan változtatásokat hajtottunk végre, melyek révén a vizsgálatok jobban illeszkednek a betegek napi életritmusába, így az ő komfortjukat is fokozzuk.

### **Milyen visszajelzéseket kaptak a résztvevőktől?**

A résztvevők elégedettek voltak a helyszínnel, az előadók által képviselt szakmai színvonallal és személyes kapcsolattal, a szállással, az enni-innivalókkal. Javasolták, hogy más hazai rendezvényeken is szerepeljen ez a témakör. A tanfolyam fő szervezőjeként már több alkalommal sikerült is ezt a lehetőséget biztosítanom, a résztvevőket e-mailben tájékoztattam, akik közül többen éltek is a lehetőséggel.

### **Mi változott egy év alatt az UH-diagnosztikában?**

Az UH-diagnosztika, éppen úgy, mint a többi képalkotó módszer, folyamatosan fejlődik. Az új UH-diagnosztikai lehetőségek sikeres mellkasi alkalmazása mellett a sürgősségi UH-diagnosztika fejlődését emelném ki elsősorban. A tavalyi tanfolyam rendezése idején jelent meg az Európai Ultrahang Társaságok Szövetségének (EFSUMB) ajánlása a minimum tréning követelményekről, többek közt az intenzív osztályok vonatkozásában. Talán nem tűnik szerénytelenségnek, ha elmondom, hogy ebben a témakörben, a mellkasi sürgősségi UH-diagnosztikáról tartottam felkért előadást az idei bronchológus világtalálkozókon. Számos európai és ausztrál szakember tett fel kérdéseket az előadáshoz kapcsolódva. Nyilvánvaló, hogy nemzetközi szinten is sok a tennivaló, mind az elmélet, mind a gyakorlati oktatás terén. A különböző szakmák intenzív együttműködése, egyeztetése nélkülözhetetlen. Megtiszteltetés volt számomra, hogy az idei MRT-Kongresszuson is beszámolhattam felkért előadóként tapasztalatainkról, hiszen a téma fontosságát felismerve továbbképző kurzus foglalkozott a sürgősségi betegellátással és képalkotással. Az UH-diagnosztika 2010-es változásait illetően hangsúlyozni kell továbbá, hogy a nagymértékben fokozódó medicinális sugárterhelést felismerve a szakirodalom hangsúlyozza a terhelés csökkentésének alternatíváit, így az ultrahang és MR bevetését, a dóziscsökkentő módszerek mellett. Folyamatosan nő a különböző képalkotó módszerek eredményeit összehasonlító közlemények száma.

### **Kinek ajánlják idén a tanfolyamot?**

A tanfolyamot a tavalyi célcsoport, azaz a radiológus-, tüdőgyógyász-, belgyógyász-, kardiológus-, gyermekgyógyász-, szakorvos és szakorvos jelöltek, szonográfusok mellett idén a sürgősségi orvosoknak is ajánljuk. Több rendezvényen és levélben is sürgősségi orvosok is kifejezték érdeklődésüket a tanfolyam iránt. Ugyanezt tapasztaltam már szonográfusként dolgozó kollégák részéről is. A nemzetközi érdeklődés miatt felmerült bennünk, hogy a közeli jövőben előkészítjük a nemzetközi részvételen alapuló képzés feltételeit.

**Olvasóink számára jelezzük, hogy a tanfolyam jelentkezési határideje: 2010. augusztus 15.**

A jelentkezés részletei itt találhatóak meg: [Mellkasi UH-diagnosztika 2010](#)